

N海都记者 吴诗榕/文 毛朝青/图

吃汤圆、看表演、投“福”币、拓“福”印……12月20日,由中共福建省委宣传部指导、福建日报社(报业集团)主办、海峡都市报社承办、福州市鼓楼区海容青少年社会工作服务中心(以下简称“海容社工”)协办的“闽人智慧”主题宣传社区行第八站,在福州市鼓楼区中山社区举行。此次活动将传统民俗、非遗文化带入了中山社区,与市民一同品汤圆、玩小游戏,共度冬至。



中山社区时装舞蹈队



市民对活动提供的汤圆味道点赞

# 百姓舞台叫好又叫座

“闽人智慧”主题宣传社区行第八站走进福州市鼓楼区中山社区,投“福”币、拓“福”印、吃汤圆、看表演,将民俗、非遗带入社区



## 吃甜蜜汤圆 过温暖冬至

“咕嘟咕嘟”,在中山社区大舞台入口处架着一口大铁锅,清水沸腾,锅里一颗颗白胖的汤圆正翻滚着。工作人员身着工作服,手持铁勺小心搅拌着这一锅“幸福汤”。另一侧,市民们排成长龙,每个人都拿着碗勺有序等待着。81岁的曹阿姨脸上洋溢着笑容,手中捧着刚接过的汤圆,轻轻咬了一口,她感慨说:“真甜啊!我家就在附近,能来社区和大家一起吃汤圆、过冬至,特别开心。”另一边的拓印摊位前,同样人头攒动。薛阿姨正全神贯注地创作着她的“艺术品”,她将

一个印有小蛇图案的模具放置在红纸上,随后拿起拓印笔蘸取金黄的颜料,将模具的每一处镂空填满,“我要把这张小蛇带回去给孙子看,多可爱呀。”“叮铃铃”,一阵清脆悦耳的铃铛声响起,是投币祈福展区传来的“欢乐信号”。市民们排成一列领取象征着好运的“铜币”。前方的方形框架内悬挂着一个铃铛。“准备,投!”今年77岁的林阿姨站在起点,屏息凝神,瞄准目标,用力一掷。“我中了!我一次就中了!”铜币精准地击中铃铛,伴随着清脆的响声,林阿姨兴奋得像个孩子。



市民体验拓“福”



## 同心大舞台 叫座又叫好

彩带翻飞、油纸伞旋转、三把“刀”亮相……随着热闹的音乐响起,中山社区同心大舞台上,一场融合传统工艺与现代创意的文化盛宴火热开演。首先亮相的是舞龙表演,一条色彩斑斓的彩带龙在舞台上翻腾起舞,福建省体育健身舞龙队队员们灵巧地摆动手上的龙绳,带动龙绸辗转盘旋。“好好好!”台下响起阵阵叫好声。紧接着,油纸伞表演者登场。在舞台一侧,她们手持伞柄,轻盈旋转油

纸伞,伞面随之舞动。“这支舞主要想体现在温柔的江南水乡,游船轻轻摇曳,以此为背景创作了这支舞。”舞者“岁岁”告诉记者,这支舞运用了油纸伞这一传统元素,展现江南水乡的柔美、雅致,在舞蹈编排上,强调动作的柔美与流畅,以及与油纸伞的互动。“中山社区时装舞蹈队主要由退休人员组成,已经有十余年的历史。”中山社区时装舞蹈队队长汤女士介绍,这次他们准备了一场时装与舞蹈相结合

的表演,通过身着傣族、藏族、蒙古族等多个民族的特色服饰,展现各个民族的独特风采,向大家传递节日的喜悦之情。随着音乐响起,舞蹈队成员们翩翩起舞,将时尚元素与蓬勃活力相结合。除舞台表演、互动游戏、分享汤圆外,现场还设有“健康义诊”、法治安全宣传等活动。海容社工表示,通过闽人智慧活动能够搭建一个平台,引进高校志愿服务团队,向市民开展法治安全宣传活动。

# 投放贷款金额超160亿元

建行福建省分行推进小微融资协调工作机制

N建轩

今年10月,金融监管总局、国家发展改革委牵头建立支持小微企业融资协调工作机制。自工作机制开展以来,建设银行福建省分行快速响应,开展“千企万户大走访”活动,精准对接小微企业融资需求,为超2万户小微企业提供授信支持,累计发放贷款金额超160亿元,让“普惠活水”直达小微企业。



## 联动提速 / 走千企访万户

为进一步提升金融服务质效,建设银行福建省分行组建“省市县”联动专项工作小组,全面对接各级政府专班。开展“千企万户大走访”“普惠百业·惠万企”活动,线下组织“张富清金融服务队”进园区、进社区、进楼宇、进乡镇、进商会、进协会等走访对接,线上依托新媒体渠道、企业微信、惠懂你等平台,积极推广小微企

业融资对接服务,快速搭建起“金融+政府+企业”三方联动的高效服务机制。在南平,建行南平分行专班统筹推进,积极走访“两会一园”(商会、协会、园区),联动平台管理方召开普惠产品推介会,宣传普惠信贷产品及小微企业融资协调机制,累计服务“两会一园”客户超200户,授信金额超1.6亿元。

在石狮,建行石狮分行与属地政府镇办联合开展“千企万户大走访”银企对接宣传会,推介普惠贷款产品组合和支持小微企业的政策措施,对接小微企业融资需求,贷款投放成效显著。数据显示,10月15日以来,建设银行福建省分行组织开展普惠金融宣传互动超500场。

## 因企制宜 / 资金直达适配

如毛细血管般存在的小微企业、个体工商户等普惠客户,数量多,分布广,密度大,是福建民营经济的重要组成部分。如何立足福建市场特点,提高小微企业贷款的可得性和便利性?建设银行福建省分行创新多维评价体系,因企制宜开展融资对接,适配更贴近主体需要、更便捷

高效的融资产品,实现普惠活水精准直达。在福州高新区,建行闽侯支行结合科创小微企业“高科技、轻资产”特点,协同福州高新区财金局举办“科技金融赋能新质生产力——项目融资对接会”,为到场企业详细介绍“善新贷”等科技金融重点产品,并展示如何使用建行“惠懂你”APP进行线上

精准测额。在龙岩永定,建行永定支行结合当地从事农业种植和加工的农业经营主体融资需求,组织党员突击队,深入田间地头,了解当地新型农业经营主体的生产经营状况、资金需求,用好“裕农快贷+裕农通APP”等涉农产品和金融服务,让农户共享数字普惠便利。

## 数字赋能 / 小微办贷更有感

加温对接,加“数”降本。建设银行福建省分行还依托金融科技,持续优化业务流程,推荐使用线上信贷产品对接,对线下信贷业务开通绿色通道,做到“减环节、减时间、减沟通”,确保信贷资金直达小微企业。同时,加大利率政策倾斜力度,切实做到小微企业融资成本稳中有降。在三明,建行三明分行联动福建金服云、福建

沙县农村产权交易中心,线上对接林权中标数据,推出“林易贷”,直接在线向中标企业发放信用贷款。近日,三明市清流县某林业服务有限公司便通过“林易贷”产品,成功获得了贷款支持,用于支付购买林木资源,解决了企业临时资金紧缺难题。在漳州,建行角美支行联动大型核心企业,依托网络供应链贷款,为链上小微企业提供融资服

务,为多家上游小微企业供应商发放贷款上亿元,激活链条企业的现金流。深耕普惠金融,激发小微活力。建设银行福建省分行将进一步推动小微企业融资协调工作机制落实落地,持续创新金融产品和服务模式,为小微企业提供更加优质、高效的金融服务,推动福建经济高质量发展、促进就业创业、改善民生福祉作出更大贡献。